

“招考通”十大名师领跑助考生冲刺高考100天



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

» 教你一招

如何提高英语书面表达能力

江苏省溧水高级中学特级教师 葛春生

书面表达多为记叙文、应用文或议论文。要求短文紧扣题意，文字通顺，语言准确得当。

1. 记叙文

写好一篇记叙文，必须把握记叙文的四个基本要素：时间、地点、人物、事件。在写作过程中应以人物为主线，围绕着人物对发生的事件加以叙述。

2. 应用文

(1) 合理安排短文结构 应用文主要包括书信、通知、留言、看图描写等。要想写好这类文章，必须做到主题清楚，层次分明，正确使用应用文的格式。

(2) 常用句型

英语的应用文有一些句子属于固定的表达方式。这些固定的句型常常放在文章开头和结尾部分。掌握这些句型对应用文的写作非常重要的。

3. 议论文

议论文用来论述某个道理，阐明某种观点。它一般包含三个要素：论点、论据、论证。其基本结构为：开头（提出论点）——正文——结尾。在写议论文时，要求做到论点正确鲜明，论据充分，论证合理，语言简练，层次清楚，逻辑严密，并且在整个论证中论点必须一致。

4. 说明文

说明文的目的是解释和说明某一事物（事件）的过程或原理等。例如：对于一种新型材料，就要说明该材料的外观、强度、硬度等物理性能和化学性能，说明结构与性能的关系，解释其使用方法，制造过程等。所以，说明文的关键要清晰。

完整版内容及精彩例题解析请登录“招考通”网络版 http://zkt.dsqq.cn 了解。

快报记者 谢静娴 黄艳

“招考通”贴心服务受热捧

考生和家长表示：名师讲座最好再多些

寒假前，2010年“招考通”正式启动，为考生们献上的首份大礼就是语数外三科特级名师联袂推出的寒假公益讲座。三场讲座场场爆满，不少家长和考生连呼“不过瘾”，希望“招考通”能够继续组织这样的讲座。随后，为回馈积极参与公益讲座的考生和家长，“招考通”又加推了一场英语讲座。“这四场讲座都出彩，都是特级名师，机会实在难得。”听完讲座后，考生和家长都赞不绝口。尽管正式启动的时间不长，但“招考通”已经用贴心优质的服务，赢得了广大考生和家长的赞誉。

特级名师开讲，场场爆满

2月3日，金陵中学著名语文特级教师喻旭初开讲，吸引了近五百名考生和家长。为了能“占座”，不少人提前一小时到达现场。笔记本，手提电脑，照相机、摄像机等装备一应俱全。

在讲座上，学生们听得非常入神，原定两个钟头的讲座还延长了半个小时。

有意思的是，不少家长听了讲座后也成了喻老师的“粉丝”。“不仅小孩听了觉得好，成年人也很受启发，既通俗又生动，还很实用。我儿子要是早点听到你的讲座就好了。”讲座结束后，一位母亲激动地挤到喻老师面前，表达自己的谢意。“我一直觉得语文成绩是很难提高的，没想到喻老师这两个多小时一讲，我还真有不少收获。”九中的小王同学说，以前自己认为语文要靠底子，所以把更多的时间花在了数学和英语上，但喻老师教的一些方法很实用，以后提高语文成绩应该有希望了。

2月4日，“招考通”又邀请到两位著名特级教师——江苏省六合高级中学特级教师刘明、江苏省溧水高级中学英语特级教师葛春生，讲座现场气氛依

旧热烈。

讲座太精彩，听完还想听

2月3日和4日的讲座结束后，考生和家长的热情被调动了起来，尹女士就是觉得“不过瘾”的典型代表。她表示，平时孩子都在学校里，基本没有机会听到名师的讲座。“招考通”最好能再请一些名师，给学生的复习做个梳理。“我刚刚订阅了‘招考通’，感觉物超所值，专家阵容很‘豪华’，尤其是外地的很多名校加盟，有的还是高考状元的母校。”

考虑到像尹女士这样意犹未尽的考生和家长还有很多，“招考通”紧急联络名师，在2月9日又增推一场名师英语讲座，出场名师是金陵中学高级教师朱大龙。这场讲座上，朱大龙老师对各种题型的复习策略都进行了详细的讲解。考生小林有些内容没来得及记全，回到家中登录

招考通网络版 (http://zkt.dsqq.cn/) 就看到了讲座的视频回放，“‘招考通’为考生想得很周到，事后还能反复观看。”

名师出卷，伴考生过寒假

海门中学、海安中学、如东中学、泰州中学、扬州中学、口茶中学、金陵中学、南京一中、中华中学……寒假里，为了让“招考通”考生们过得充实又有收获，省内多所名校的一线名师精心准备了一道道“大餐”。登录“招考通”后，你能看到这些名校各科的优质测试卷并配有答案和解析，可以细细品味名师们为各层次考生量身定做的寒假复习计划。

“寒假期间我没参加补课，但我不仅没有心慌，反而心里更有底了。”高三学生小吴说，自己对下个月的“二模”很有信心，因为自己有一位贴心的“名师”天天陪伴在身边。

快报记者 黄艳 谢静娴

江苏高校今年新增94个专业

“热门”的少了，新兴应用型的多了

江苏省44所高校新增了94个专业，从今年高考起，这些新专业就正式开始招生了。在教育部公布的2010年江苏高校新增专业目录中，法学、新闻、工商管理等“老面孔”鲜少见到，相反，车辆工程、乳品工程、宝石及材料工艺学等新兴的应用型专业占了半壁江山。昨天，招生专家分析说：“今年的新增专业数量比往年有所减少，这说明高校新增专业更趋理性，不再盲目增设所谓的热门专业。”

高校增专业不再急吼吼

根据记者统计，2007年江苏省高校新增了近200个专业，2009年新增专业有所减少，为112个，但今年更少，44所高校一共才增加了94个专业。“对大多数普通本科院校而言，办学规模基本维持稳定，专业设置也已经基本齐全。”南航学生处副处长孙雷介绍，一般情况下，新增专业都是学校要重点发展的专业，目前社会对这类高端专业人才的需求也非常旺盛。比如，学校新增的空间科学是世界各国争相研究的热点学科，对我国航天技术的整体发展具有深远影响和重大意义。这个专业培养空间科学与应用领域的高级专业人才，主要在空间技术、空间科学和空间应用等领域从事空间科学研究、空间环境探测、空

间天气预报、卫星技术应用等方面的工作。

和往年相比，今年部属高校的新增专业更少，仅三所高校有新增专业，如南农大新增景观学，南航新增空间科学与技术、微电子学、软件工程三个专业，南理工新增应用化学、材料物理、飞行器设计与工程。

往年，民办高校是新增专业的主力军，但今年民办高校仅增加了约30个专业，不到新增专业总数的三分之一。每所高校新增专业的数目也不多，如南理工紫金学院、中国传媒大学南广学院各自增加了1个专业。“对不少民办高校而言，他们已经度过了高速扩张期。”昨天，南京一所民办高校的招生负责人分析，民办高校发展的早期，一般都会迅速扩大规模，专业也增加了不少。但现在民办高校已经平稳发展，要在人才培养质量上多下工夫。

新增的多为工科专业

某某工程、某某技术……细看专业目录，有不少都是工科专业。记者细数了一下，94个专业中，工科专业为53个，占了一大半。其中，金陵科技学院新增的4个专业都是工科专业，南工大、南农大等高校新增的专业也全部是工科专业。

“现在高校新增专业，主要

考虑到多培养新型的应用型人才。”金陵科技学院相关负责人告诉记者，他们在增设专业时一般会结合地方经济发展，以学校新增的车辆工程专业为例，目前随着汽车用量的增加，汽车设计、营销、维修等人才都很缺，学校培养的车辆工程毕业生将来就可以到4S店、车辆制造厂工作，设计、维修、销售等各个岗位都可以胜任。

报考新专业更需谨慎

“报考专业时，考生和家长要多考虑考虑，报考新增专业的话更得谨慎。”南京一所名牌部属院校的招办主任分析，很多考生和家长都会觉得新增的专业就是热门专业，一定是个好专业，其实未必。几年前，新闻类专业受到考生和家长的追捧，但高校一窝蜂地增设这个专业，结果造成毕业生饱和。另外，一些目前较热门的专业，也很难预测4年后的市场需求究竟如何，尤其是一些开设成本较低的偏文科专业。

“因为是新专业，所以学科建设情况、培养质量还有待检验。”昨天，一位招生专家提醒广大考生和家长，在报考时绝对不能对专业名称“望文生义”，一定要了解这个专业的具体课程和就业方向，绝对不能一味求新求热。

快报记者 谢静娴

江苏高考加分政策暂不变

快报讯（记者 谢静娴）

目前，少数省市已经开始调整高考加分政策。记者昨天从江苏省教育考试院了解到，目前江苏的照顾加分政策暂无调整。

据介绍，可申请享受加分照顾的考生包括烈士子女、少数民族考生、归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、自谋职业的退役士兵、在服役期间荣立二等功（含）以上或被大军区（含）以上单位授予荣誉称号的退役军人、在高中阶段思想政治品德方面有重大突出事迹的应届高中毕业考生。

此外，还有部分考生在和其他考生同等条件下，可优先录取。这类考生主要包括：退出部队现役的考生、残疾军人、因公牺牲军人子女、一级至四级残疾军人子女，驻边疆国境的县（市）、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人的子女，残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女，一级至四级残疾人民警察子女。此外，综合素质评价中，考生“学习能力”、“运动与健康”、“审美与表现”单项达到A级且其他三项（道德品质、公民素养、交流与合作）均为合格的考生也可享受这样的优先录取政策。

» 订阅方式

“招考通”全程陪伴高考生200天

2010年“招考通”是现代快报针对江苏省2010年52.7万高考考生和家长强力打造的服务项目。依托现代快报精英教育团队，集结教育首席记者、资深编辑，汇聚各方资源，携手50位江苏顶级中学名师、全国百余名高招专家，向广大考生和家长提供名师精题密卷、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、高考志愿填报、专家视频等内容，以报纸、网络、手机等全媒体方式呈现，将为考生服务至9月1日，历时200多天，无微不至地陪伴高招全程。

1. 在线付款：登录 zkt.dsqq.cn，通过支付宝订阅。

2. 固话订购：拨打 1183366 按语音提示订购，获得用户名和密码。

3. 客服中心现场订购：南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼

4. 汇款订阅：请先致电 96060